

多家大牌酒店落子长沙,强势带动文旅板块回暖升温

# 客似云来 店似花开



朗豪酒店 长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄(资料图片)



朗豪酒店“云朵”般的旋转楼梯设计。长沙晚报全媒体记者 洪虹 摄(资料图片)

长沙晚报3月24日讯(全媒体记者 宁莎鸥)网红长沙常年占据旅行目的地TOP位置,随着城市能级的提升,越来越多的知名酒店也选择在星城落子布局。近日,万豪集团旗下的天心福朋喜来登酒店就正在开业筹备中。目前,长沙全行业现有宾馆、酒店及各类住宿企业超过14000家,全行业从业人员约18万人,年产值约400亿元。2023年,行业整体经营总收入同比预计增长约30%。

## 人气旺盛

### 强劲客流引发酒店投资热

长沙旅游没有淡季,从年头到年尾,五一广场、黄兴南路、扬帆夜市都是人流如织。2023年,长沙全市共接待游客1.95亿人次,同比增长43.99%;入境游客35.53万人次,同比增长44.86%。人气旺盛的长沙也上榜“中国美好生活城市”十大旅游向往之城,荣登“00后最想去的城市”榜首。

强劲的客流带来了酒店投资热。全球知名国际酒店管理公司万豪集团就选择中南大学铁道学院附近,落子天心福朋喜来登酒店,项目预计上半年开业。去年年末,湖南湘晟商业管理有限公司与洲际酒店集团携手打造的全球首家机场voco酒店正式亮相长沙自贸临空区,洲际酒店集团湖南市场进一步扩容,新丁引入也为该片区经济增添新色彩。

漫步长沙街头,就像走进酒店博物馆。饭店、旅馆、招待所、客栈、公寓、电竞酒店和民宿等业态应有尽有;万豪、洲际、凯宾斯基、希尔顿、凯悦、雅高、尼依格罗、温德姆等国际著名酒店管理集团加紧落子;本土原创品牌华天、通程、阳光、延年、品漫、慧友、米漾米居、异国印象等发展稳健。

## 服务升级 网红酒店成热门打卡点

除了数量上的大幅提升,长沙也不断提升酒店业服务水平,促进文旅服务升级。3月13日起,长沙机场重磅推出中转产品,将中转旅客住宿酒店升级为机场区域最优质的凯悦嘉轩和机场豪生酒店。今后,旅客只要在长沙机场隔夜中转,且中转停留时间在8~48小时内,即可在T1、T2航站楼到达层隔离区外“中转住宿接待柜台”申请免费住宿服务(须接受拼房,一人一床),国内中转旅客可享受酒店早餐五折优惠。

“太惊喜了,没想到今晚来长沙中转,机场竟然免费安排了准五星级酒店入住,而且还是湖景房,简直不要太美好”。当日,在长沙机场中转,享受到升级服务的王女士就高兴地说到。

近年来,长沙市旅游饭店业协会带领全行业共同发布了《中秋国庆期间诚信经营优质服务告全国游客书》等文件,对于提供优质服务 and 诚信经营给出了坚定承诺。长沙施柏阁大观酒店官宣,将在2024年4月初推出一系列全新亲子自助早午餐加玩乐一站式体验服务,为广大家庭提供一个独特的用餐、娱乐、亲子互动体验。在城北,长沙北辰国荟酒店也不断开展国韵潮声婚礼集市、三文鱼品鉴会活动,升级餐饮服务。

## 增速全国第一 酒店行业促进长沙文旅市场升温

酒店业的迅猛发展也带来文旅市场的强劲回暖升温,有了中转便利化入住服务的加持,选择到长沙中转的旅客也越来越多。今年1至2月,长沙机场日均中转旅客吞吐量达6801人次,同比提升67.59%。酒店行业的增速与文旅市场发展相得益彰,2023年,长沙实现旅游收入2193.05亿元,同比增长51.21%,实现入境旅游收入1.07亿美元,同比增长480.46%。

除了数量上的大幅提升,长沙也不断提升酒店业服务水平,促进文旅服务升级。3月13日起,长沙机场重磅推出中转产品,将中转旅客住宿酒店升级为机场区域最优质的凯悦嘉轩和机场豪生酒店。今后,旅客只要在长沙机场隔夜中转,且中转停留时间在8~48小时内,即可在T1、T2航站楼到达层隔离区外“中转住宿接待柜台”申请免费住宿服务(须接受拼房,一人一床),国内中转旅客可享受酒店早餐五折优惠。

“太惊喜了,没想到今晚来长沙中转,机场竟然免费安排了准五星级酒店入住,而且还是湖景房,简直不要太美好”。当日,在长沙机场中转,享受到升级服务的王女士就高兴地说到。

近年来,长沙市旅游饭店业协会带领全行业共同发布了《中秋国庆期间诚信经营优质服务告全国游客书》等文件,对于提供优质服务 and 诚信经营给出了坚定承诺。长沙施柏阁大观酒店官宣,将在2024年4月初推出一系列全新亲子自助早午餐加玩乐一站式体验服务,为广大家庭提供一个独特的用餐、娱乐、亲子互动体验。在城北,长沙北辰国荟酒店也不断开展国韵潮声婚礼集市、三文鱼品鉴会活动,升级餐饮服务。

## 这场“长沙德比”从月初打到月末

长沙晚报3月24日讯(全媒体记者 赵紫名)3月5日下午,湖南省地质中学体育馆,地质中学男篮89比60大胜明德中学男篮,获得2023至2024赛季耐克中国高中篮球联赛(以下简称“耐高联赛”)南区冠军,也提前获得全国总决赛的入场券。20天后,还是在同一块场地,“奔跑吧·少年”2023年长沙市青少年“快乐之星”U系列俱乐部男子篮球邀请赛(U18组)结束最后一天的争夺。地质中学男篮代表的传奇之星队74比71险胜明德中学男篮代表的长沙湖北队,但由于首回合明德中学在主场77比59赢了地质中学18分,通过净胜分的比较,这一次捧起冠军的变成了明德中学。

作为长沙校园篮球的突出代表,地质中学和明德中学依靠各自的建队方式,近年来都取得了突出的成绩,并多次为长沙市、湖南省夺得国家级荣誉。而两队在不断的你追我赶中,提升了长沙校园篮球的竞争力。这一场从月初打到月末的“长沙德比”,反映出的正是长沙校园篮球欣欣向荣的姿态。

走下赛场,两队的小伙子和教练也放下比赛中剑拔弩张的状态,笑着握手致意。场上惺惺相惜的对手,到了场下就变成交朋友,更别让大家其实还因为长沙队一起奋斗过。在去年举行的第一届全国学生(青年)运动会上,由明德中学和地质中学联合组成的长沙队,一路杀进篮球男子U18组决赛并斩获亚军,创下了长沙市U18男子篮球项目在全国大赛中的历史最好成绩。

你赢我、我赢你,明德中学和地质中学的你追我赶,带动了长沙市校园篮球的整体竞争氛围提升。“这是一个良性竞争的状态,大家都明白,这不是进步不进步的问题,而是进步多少的问题,只有时刻保持前进的步调,才能不被对手落在身后。”明德中学男篮主教练李维麟表示。

在邀请赛U18组的比赛将在25日开打,这一次比拼的是两队的梯队实力。4月,两队又将参加全国U系列青少年篮球联赛。到了5月,两队还将一同出征耐高联赛全国总决赛,地质中学直接参加正赛,明德中学参加附加赛,可以说,两队台上台下的竞争从未停止。

不光是明德中学和地质中学,长沙六中和麓山国际这些年也一直利用和球队同台竞技的机会,在磨炼中学习成长。月初的耐高联赛南区赛,长沙六中就杀进了四强,拿到了参加全国总决赛附加赛的资格。本次U系列邀请赛,麓山国际也在主场以82比73击败了明德中学。

“除开国赛和省赛,我们希望通过这种市里的邀请赛,创造更多竞争的机会,让更多学校有交流提升的空间。”市体育局竞技与青少年体育处处长张智锋介绍,市体育局、市教育局今年将以U系列赛事为契机,逐步形成面向所有适龄青少年,分学段、多梯度、多级别的竞赛体系。



比赛现场。长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

## 捞刀河

燕山二小  
校园记者站1905班 张楚灵  
指导老师:石娜 杨欣

美丽的捞刀河从我家住的大楼前蜿蜒而过,像一条玉带镶嵌在大地上,给高楼林立的城市增添了无限生机与活力。

清晨,宁静而美好。凭窗远眺,捞刀河的尽头,弥漫着乳白色的晨雾,宛如给城市系上了一条薄薄的纱巾。几栋高楼隐约从雾里探出头来,仿佛悬浮在半空中,如同蓬莱仙境。天边渐渐泛起柔和的霞光,一轮鲜红的太阳冉冉升起,将大地染上温暖的颜色。捞刀河为之倾动,河面上闪烁着金色的光芒,好似繁星眨着迷人的眼睛。

白天,捞刀河一派繁荣的景象。汽车、行人在横跨河面的大桥上穿梭。河中不时驶过一条条大大小小的运砂船、货船、巡逻艇,让平静的水面荡起阵阵波澜。白鹭在空中盘旋,雪白的身影划出优美的弧线。鱼儿跟着凑起了热闹,时不时从水中一跃而起,露出银白色的肚皮,发出“扑通”的落水声,吸引着两岸的钓鱼人。只见他们手持鱼竿,静立岸边,不一会儿,一条活蹦乱跳的鱼就钓了上来。

傍晚,太阳即将落山,把最后一缕光芒洒向大地。捞刀河仿佛被倾倒一河碎金,波光粼粼,在苍茫暮色中格外迷人。夜幕降临,城市的灯光渐起,万家灯火映照在水面上,投射出昏黄的光晕。路上的行人和车辆慢慢稀少起来,捞刀河重新恢复了宁静。夜色弥漫,温馨美好。

捞刀河穿城而过,不仅让长沙城变得更加动人,也养育了城市的人民。我爱美丽的捞刀河。

## 纸上派对·一起写美文

# 美丽的祖国

## 春天

四方坪小学校园记者站三(1)班 刘晋好 指导老师:石娟

你知道一年四季中哪个季节的颜色最多吗?相比烈日炎炎的夏天、金色丰收的秋天和白雪皑皑的冬天,生机盎然、百花盛开的春天更多彩!你知道祖国各地的春天都是什么样的吗?让我们一起去看吧!

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。”在万物复苏的早春,漫步在晨雾轻掩的杭州西湖岸边,粉的桃、绿的柳,春风轻抚下更像是一群穿着花衣裳的小姑娘,跑着跳着在游人面前展示自己的美。太阳升起来了,薄雾散开,姹紫嫣红的堤岸在阳光的照射下变得更加明亮、可爱。

“天街小雨润如酥,草色遥看近却无。最是一年春好处,绝胜烟柳满皇都。”我们又来到洛阳看天街。经过一阵春雨的滋润,古道被浅浅地润了一层,踩上去柔柔的,没有一点声音。街

道两边的树上争先恐后地冒出了大大小小的嫩叶。砖缝里的小草经过一个冬天的洗礼,害羞地露出头来,张望着新春的街道,像是一个个小精灵若隐若现、灵动俏皮。

看过了城市的春天,再来看看草原春季的美景吧!美丽壮观的草原,用“一碧无垠骏马翔,少年鞭响牧歌扬”来形容实在是再贴切不过了。策马扬鞭驰骋在无边的草原上,阵阵青草香拂面而来,沁人心脾,通身舒畅,仿佛再多的忧愁都能被风吹散。一人一马一草原,这样洒脱的美,你也一定要来感受一下呀!

莺歌燕舞,万木争春,春季的美景从不认输;说东道西,走南闯北,祖国的美从不让人失望。我爱美丽的春天,我爱伟大的祖国!

## 游三峡大坝

枫树山大桥小学  
校园记者站1908班 金杨梓萱  
指导老师:郭奔芳

三峡大坝是世界上最大的水利枢纽工程之一,也是我国的著名景点。它是一座高达185米的混凝土重力坝,具有防洪、发电等功能。假期,我和爸爸妈妈来到宜昌,见证了三峡大坝的雄伟与壮观。

在导游叔叔的带领下,我目睹和体验了世界上最大的升船机——三峡升船机。在我的眼中,它就如同一个高不可攀的巨人。在这庞然大物下,我显得十分渺小。它由两个巨

大的升降结构组成,好像两个威严的士兵一样。当船缓缓开入水箱,水箱会通过液压系统慢慢下降,没有一丝波动。短短几分钟内,船只就完成了高速的升降,顺利通过了三峡大坝,与坐电梯一样让人没有多少感觉,十分神奇。听说上游和下游之间,水的落差竟然有113米之多,真是一个奇迹!

体验升船机后,我们又登上了似翡翠一般的“长江五号”游轮欣赏三峡风光。从游轮上看,大坝又长又宽,仿佛是一条横卧在长江上的巨龙,看起来雄伟壮观。随着游轮的行进,两岸青山犹如一个个巍峨的巨人,滔滔江水,清波荡漾。行驶在“母亲河”长江上,耳边微风拂过,时不时传来几声“沙沙”的响声,好似组成了一首轻快的交响乐。

“两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山。”这次旅行,我不仅见证了三峡大坝的雄伟壮观,也体验了三峡升船机的神奇,还学习了许多关于三峡水利工程的知识,真是收获满满。

## 跟着诗词去旅行

盼盼小学校园记者站229班 李一恒  
指导老师:毛赏

小时候,我常依偎在妈妈的怀里,听她唱童谣、诵古诗。渐渐地,我长大了,妈妈开始带我去看世界。

我来自“桂林山水甲天下,漓江风景赛桂林”的新宁,我的家乡有着令人震撼的自然景色和深厚的文化底蕴。我最喜欢漫步在夫夷江畔,赏杨柳拂堤,听泉水叮咚,看鱼戏莲间。在这里,妈妈告诉我“泉眼无声惜细流,树阴照水爱晴柔”。

在江西婺源,漫山遍野的油菜花挨挨挤挤地连成一片,好像一排排忠实地守卫稻田的小战士。微风吹来,它们舞动着婀娜的身姿,频频向我们点头,送来缕缕清香,沁人心脾。在这里,我感受到了“儿童急走追黄蝶,飞入菜花无处寻”的乐趣。

在三亚海边,我看到阳光温暖地洒在海面上,就像一闪一闪的小星星,散发出耀眼的光芒。妈妈告诉我,这叫“微微风簇浪,散作满河星”。看着浩瀚的大海,我不由得吟出曹操的“东临碣石,以观沧海。水何澹澹,山岛竦峙”的诗句。

在成都的杜甫草堂,我知道了大诗人杜甫就是在这间小茅屋里写下了心怀家国的诗句“安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜”。

江南忆,最忆是杭州。漫步于“淡妆浓抹总相宜”的西子湖畔,我感受到了北宋大文学家苏轼笔下的“水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇”。

旅途中,我还看到了诗词里的四季。春天踏青,我看到了“泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯”;夏季泛舟,我看到了“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”;秋日登高,我看到了“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝”;寒冬赏雪,我看到在风雪中盛开的梅花,不由感慨“梅须逊雪三分白,雪却输梅一段香”。

一路行走,让我懂得了:人生就像一场旅行,我们不必在乎目的地,在乎的应是沿途的风景;知识不只在课堂上,还在我们的视野里。我会继续跟着诗词去旅行,去更多的地方,看更多的风景,成长为更好的自己。

## 我爱画画

博才白鹤小学校园记者站1807班 杨畅 指导老师:杨一心

我还只有四五岁的时候,对画画就特别感兴趣。哪怕是路边的涂鸦,我都能看见它的美,回家后就会把它画下来。

我特别喜欢去爷爷的画室,里面摆着各种各样的画册和爷爷的油画作品。我最喜欢爷爷画的荷花,大片大片的荷叶挨挨挤挤的,像一个个碧绿的大玉盘,荷花就从这些大圆盘之间冒出来,有的开着两三朵花瓣,有的花瓣全开了,还有的只是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的。几只蜻蜓在上面飞着,小鱼在荷花下的水中游来游去。这幅画多美呀!虽然画面是静态的,但在我脑海里却呈现出了一池正在盛开的荷花。

爷爷的这幅“荷花”和其他作品深深地吸引了我,我画画的生涯也就开始了。我天天练习画画,一张又一张,画作渐渐堆成了一座小山。

前不久,学校举行第十届科技节,我报名参加了科技画竞赛。我从小也热爱科

学,特别是宇宙的奥秘让我着迷,经常拿着爷爷给我买的望远镜看天上的星星和月亮。我在画板的右下角画了我们居住的右美丽星球——地球,右上角画了一颗正等待着人类去研发、探索的星球。在中间,则是我国的航天飞船,那银色的外壳在太空中闪闪发光,上面的五星红旗金光闪闪。航天飞船的后面,则是繁星织成的银河。后来,这幅画在科技节上获得了特等奖!

但是,我也不会忘记在学习画画过程中遇到的困难。比如,一开始我闻不了那呛人的颜料味,只能捂着鼻子强忍着去完成一幅幅画作。在画画时,画板要挂在画架上,右手悬着握笔,时间一久,手就感觉抖得慌。这些困难我都强忍着,并且积极面对,终于,我克服了受不了颜料味和手抖的毛病,真是“功夫不负有心人”呀!

我坚信,我的画技和国家的科技发展一样,会越来越好。

## 让爸爸好好睡一觉

枫树山小学校园记者站2208班 王雅茹 指导老师:汪跃群

夜幕降临,晚风轻轻地吹着,窗外传来广场上小朋友们追逐嬉戏的喧闹声和爷爷奶奶跳跳广场舞欢快的音乐声。

随着“咔嚓”一声,门开了,爸爸走了进来。“今天好累啊,我要休息一下。”他说。然后,他斜躺在沙发上,打开了电视机。只过了一会,我就听到了“呼噜呼噜”的打鼾声。我走近一瞧,睡梦中的爸爸真帅气!爸爸平时炯炯有神的大眼睛轻轻地闭上了,伟岸的身躯放松了下来,像

一只睡着了的大猫。累了的爸爸,看起来少了点平日里的威严。

睡梦中的爸爸好轻松,只见他的嘴巴微微地张着,嘴角隐隐约约流出来一些口水。我想,爸爸是不是在睡梦中看到了让人垂涎欲滴的美食呢?

爸爸好疲惫,我还看到爸爸的头上长出了一些白发。我想,爸爸工作了一天,一定是累了,那就让爸爸好好睡一觉吧!

## 作文